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1) YKS 2. Oturum (AYT) kitapgiginda toplam 166 soru bulunmaktadir ve bu sinay igin verilen stre 180 dakikadir.

2) Matematik Testi, 40 soru igermektedir; tavsiye edilen siire 45 dakikadir.

3) Bu siireyi, AYT'nin diger testlerini g6zme hiziniza gbre artirip azaltabilirsiniz.

1 .deneme

Deneme

Covid 19 pozitif demek Covid 19 isimli virlisii tagiyan,
negatif ise viriisii tagimayan demekdtir.

Gin'e seyahat amagli giden Yasin Istanbul'a Covid 19 po- :
zitif olarak dénmiigtiir ve Yasin pozitif oldugunu bilmemek-
tedir.

Pozitif olan bir kisi her giin negatif olan 4 kigiye virlisl
bulagtirmaktadir.

Istanbul’da daha énce Covid 19 pozitif olan hi¢ kimse
olmadifina gbre, 10 giin sonra Yasinle birlikte kag kigi
Covid 19 pozitif olmugtur?

A) 5" B) 5'° C) 5° D) 5° E)5’

karekiok

3x + y ile y + 6z aralarinda asal sayilardir.
2x—y=10z
olduguna gbre, x — 2z degeri kagtir?

A) 2 B) 1 C)-1 D) -2 )3

3.

f: R — R ye tanimli,
f(x) = lIx—2[-2]|
fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisi olabilir?

G y B) y
i
‘\/3\/= s
o] 1 2 3 x X
C),_y D) 5
2
N
0 2 4 X

E)
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AYT Matematik Denemeleri

4,

5.

Yukaridaki sekilde n basamakli bir merdiven gériilmektedir.
Bu merdivenin basamaklarina kirmizi ve yesil renkli bilyeler
sekilde belirtilen diizene uygun olarak yerlestiriliyor.

Toplam bilye sayis1 210 olduguna gére, bilyelerin kag
tanesi kirmizi renklidir?

A)105  B)110 C)112  D)115  E)124

karekok

Faruk Hoca ogrencilerinden su adimlari uygulamalarini
istiyor:

l.y= X = 2x parabolini gizin.
Il. Bu paraboliin y eksenine gbre yansimasini gizin.

Ill. Cizdirdigim parabollerin ikisinin de x eksenine gére
yansimalarini ¢izin.

Buna goére, 6§renciler gizimi dogru yaptiklarinda
parabollerin toplam kag farkl kesim noktasi oldugunu
gorlirler?

A) 1 B) 3 C)4 D)5 E)8

10

7.

2x% + 3x — 7 = 0 denkleminin kokleri X, ve x, dir.
Buna goére,

2x2 By +\[2x2 + 3%, +18

isleminin sonucu kagtir?

o U

Al
2 2 2

B —_— C e

e P(x + 2) polinomunun x — 3 ile béliimiinden kalan 3'tiir.
e Q(x—1) polinomunun x + 1 ile bélimiinden kalan 2'dir.
Buna gore,

P(x+ 1)+ x-Q(x - 6)
polinomunun x — 4 ile baliimiinden kalan kagtir?

A)5 B)6 C)9 D)1 E)13



AYT Matematik Denemeleri

8.

m # 3n ve m + n = 16 olduguna gore,
m2 —m-n-6n?
m-3n

ifadesinin dederi kagtir?

+9m+8n

A) 16 B) 25 C) 32 D) 160 E) 196

Bir telefon girketi t dakikalik konusma igin i lira lcret
almaktadir,

a ve b sabit sayilar olmak Uzere,
i=a+ blogt

bagintisiyla bu licret hesaplaniyor.

e 1 dakikalik konugma igin 0,5 lira

s 10 dakikalik konugma igin 3,4 lira

iicret alindigina gdre, b kactir?

A) 2,7 B)2,9 C)3 D) 3.1 E) 3,2

i§
S
3
5

11

10. Deha, logaritmik ifadelerin degerini hesaplayan bir prog-
ram yapiyor.

artir azalt

® D

log (a1 |- (Degen)

RO,

artir azalt

e e————

Ekranda, biri logaritmasi alinacak saylyr yazmak igin
digeri de logaritmanin tabanim yazmak igin birer gergeve
vardir. Cercevelere yazilan dogal sayilari her basildiginda

1 arttiran (] ) ve 1 azaltan (| ) digmeler vardir.

=N

SRS

artir azalt

@ O
Iog = (Deger)

M D

artir azalt

Deha, yukaridaki ekranda gdziiken logaritmik ifadenin
degerini 3 yapmak i¢in en az kag kere diigmelere bas-
malidir?

A) 42 B) 46 C) 50 D) 54 E) 58

]
E
(7]
c
@
1]
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AYT Matematik Denemeleri

1.

QOO Q
QL0

Sekil - 1
Kirmizi, sar, yesil ve mavi renkler birer defa kullanilarak
Sekil - I'de gériilen dairelerin 4 tanesinin igi boyanacaktir.
s Yan yana herhangi iki daire boyali olmayacak
e Alt alta herhangi iki daire boyall olmayacak

Yukaridaki sartlara uygun bir boyama émegi Sekil - I'de gos-
terilmigtir.

OITIOX
0080

Sekil - I
Buna gbore, kag farkli boyama yapilabilir?

A) 24 B) 36 C)48 D) 72 E) 96

1

karekok

12

2. (a)aritmetik dizisinde a =2 +a__, esitligi veriliyor.

Bu dizinin ilk 10 teriminin toplami 115 elduguna gdre,
dizinin ilk terimi kagtir?

3

ok B) 2 m% D)3 E)4

13. m ve n pozitif gergel sayilar olmak iizere,

8
[ m nx]
nx2 m

ifadesinin agiimi x'in kuvvetlerine gére siralandiginda
sabit terimi 60 oluyor.

Buna gore, % orani kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1



AYT Matematik Denemeleri

14. -~ A={1,3,57,9}

B={24,6,8, 10}
kiimeleri veriliyor.
A ve B kiimelerinden birer sayl secildijinde, bu
sayilarin garpiminin 25'den biiyiik 45'ten kigilk olma
olasih@ yiizde kagtir?

A) 15 B) 20 C) 24 D) 25 E) 38

15, Gergel sayilar kiimesi lizerinde f ve g fonksiyonlar:

_X(x+3)
5

_ X(x+1)(x+2)
2

f(x)

g(x)

bigiminde tanimlaniyor.
f(3x) = glx - 1)
egitligini saglayan x dederlerinin toplami kagtir?

18 16 12
— B) — C) — E) 4
A) 5 ) 5 ) 5 D)5 )

karekdk

I3

AZ =%+ 12x + 36
B2 = 4x% — 28x + 49
esitlikleri veriliyor.

Buna gére, (A + B)? ifadesi asagidakilerden hangisine
esit olabilir?

16.

Deneme

B) 16x% — 8x + 1
D) 4x% - 8x + 4

A) 9% + 6x + 1
C) x2 - 26x + 169
E)2x° - 4x + 9

X2 +2ax+8=0
x2-5x-2a+3=0
denklemlerinin birer k&kii egit olduguna gdre, a kagtir?

17

A)% B)4 C)-z— D)5 E]%
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AYT Matematik Denemeleri

18. 0 <m <n olmak lizere, 20. Gergel sayilarda tanimli,
x? —m?x g b 1-x2 . ox<1
(x+m)(x-n) logyax+1) . x>1
egitsizligini saglayan x’in en genis deger aralii agsag- g(x)=e*
dakilerden hangisidir? ,
fonksiyonlari veriliyor,
A) [0,m] U (n,e0) B) (m,n) Buna gére, (fog)(In2) + (gof)(1) dederi kagtir?
C) (~m,n] D) [0,m) A) -2 B) -1 C) 1 D) 2 E)3
E) (—0,0] v (m,n)

i3 (n—1)!

R 5 n-1)!

z # (an)_[z -4-6..,.......(2n)]

-

19. P(x) polinomunun - dizisinde —' oran1 kagtir?
¢ carpanlarindan biri x'tir. n
e x+ 3 ile béluminden kalan 12'dir. n+2 & n+1
Buna gére, P(x) polinomunun x + 3x ile béliimiinden i e ) S
kalan agagidakilerden hangisine esittir? " 2n
C) D)
A)x + 1 B) 4 C)x+4 2n+2 n-1
D) —4x E)x+4 gyt
n+1

14



AYT Matematik Denemeleri

22. Gergel sayilar kimesi tizerinde [J iglemi 24. Enyuksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan ikinci derece- @
xOy=sy—x-y? den gergel katsayill bir P(x) polinomunun iki farkh kokd E,
e P(0) ve P(3) degerleridir. [
biciminde tanimlaniyor, (0) i (3) deg e =]
mO 2m=16 Buna gbre, P(5) degeri kagti
egitligini saglayan m degeri kactir? : A)8  B)10 c)12 D) 156 E) 18
A)-3 B) -2 C) -1 D) 2 E)3
2
=
g

23. Tanim kimesi iki basamakli AB &ogal sayilarindan olusan 25. 1'den n'ye kadar olan n dogal ééymln toplami seklinde

bir f fonksiyonu yazilabilen sayilara "licgensel sayilar”, bu sayilarla olustu-
f(AB)=(A+3)B+2)-6 rulan diziye de “licgensel sayi dizisi” denir.

bigiminde tanimlaniyor. Buna gore, agagidakilerden hangisi liggensel sayi

Buna gore, f(AB) = AB esitligini saglayan iki basa- dizisinin bir terimi degildir?

makh AB dogal sayilarimin toplami kagtir? A) 21 B) 24 C) 28 D) 36 E) 55

A}.QB B) 92 C)90 D) 84 E)72

15
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AYT Matematik Denemeleri

R
o

F E

A C D B
[AB] ¢apli yarim gemberde CDEF dikdértgen
m(AEF) = a, |FC| =4 br

olduguna gére, |AB|'nin « tiiriinden dederi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 8-seca B) 4 seca C) 8-cosec2a
D) 4-coseca E) 4-cosec2a
=
E
2

27. x ve y pozitif tam sayilar igin
X% -2y =54
2x+y? =41
olduguna gore, x-y garpimi kagtir?

A) 40 B) 42 C) 45 D) 48 E) 50

16

28.

29.

X, Y, Z birer pozitif tam sayi ve
23}( + 25’)‘ = 272

olduguna gére, x+y+z toplaminin alabilecegi en
kiiciik deger kagtir?

A) 61 B) 36 C) 30 D) 25 E) 20

(% + 5x) = x* + 10X + 27 + 10x + 3
olduguna gore, f(2) kaghir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12



AYT Matematik Denemeleri

30. A

E

D C
ABCD kare, FH n EG = {K}, |BG| = |GH| = |[HC|

|AF| = |ED| = @ . m(FRG) = x

olduduna gobre, tanx ifadesinin degeri kagtir?

-7 -13 -5 -7
A) —— B)-2 Gy D) = E) —
) 5 ) ) 8 ) > ) =
31 tanx -cosx —sinx -cotx
sinx-cosx —cos2 x
ifadesinin esiti agsadidakilerden hangisidir?
A) sinx B) cosx C) secx

D) cosecx E) tanx

karekok

17

32. Sabit O noktas! etrafinda dénen bir kasnadin lzerindeki
K noktasina bir piston kolunun ucu montajlaniyor.

Piston kolu

Kasnak

Kasnak dondilkge piston ileri geri hareket ediyor. Kas-
nadin yarigadi R birim, piston kelunun uzunlugu L birimdir.

Kasnak kendi etrafinda o derecelik ddnme hareketi yapiyor.

O noktas ile P noktasi arasindaki uzakhk o ya bagh
olarak asagidakilerden hangisine esittir?

A)Rsina + ¥L2 - R?
B) Rcosa + ¥ L2 — R%sina
C)Rcosa + V12— R?

D) Rsina + v1%— R%cos?a

E) Lsina+ Rcosa




AYT Matematik Denemeleri

3cos’x = 5cos2x + 2 35.

w
g

esitligi veriliyor.

awauag

Buna gébre,
l. sin2x
Il. sec2x
1. sin®
ifadelerinden hangileri bir rasyonel sayiya esittir?

A) Yalniz Il B) Yalmz Il C) I ve lll ABC dlkﬂ@geninde

D) Il ve Il E) I, Il ve Il
lye Vel ) m(BAC) = 90°

o
m(ACB) = 30°
|AB| = 6 cm'dir.

Yarigapi 1 cm clan O merkezli gember dik Giggenin kenar-
larina icten tefet olacak sekilde ok yénlinde hareket et-
tirilerek bagladidi noktaya getiriliyor.

Buna gore, gemﬁerl n ﬁerkezl hareketi boyu nca téplam
kag¢ cm yol almigtir?

A) 12+ 243 B) 12 + V3 C)12
D)12-+3 E)12-243
34. D2:G H 3 C
3
TT L :
K =
5 3 P - .
M
N
T s

ABCD, DGFE, HCLK, MBPN, TSRA birer kare

|HC| = [LM| = 3 cm, [ET| = 5 cm

IDG| = 2 cm, |PB| = 4 cr'dir.

Yukarida verilenlere gére, A(FKNS) kag cm? dir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 28

18
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36.

37.

ABCDKLMN kati cismi, bir ayriti 6 birim olan bir kilpten bir
parga kesilerek elde edilmistir.

IMN]| = |KL| = 2 birim
Yukanda verilenlere gére, cismin hacmi kag birim-
kiiptiir?

A) 72 B) 108 C) 128 D) 144 E) 168

________________________

AQB

Taban yarigapi 4 cm, yiksekliji 4= cm olan kartondan
yapilmis bir silindirin yiizeyi. A noktasindan C noktasina
kadar kalemle cizilmek isteniyor.

|BC| = 3|DC| olduguna gore, bu gizginin uzunlugu en
az kag cm olabilir?

A) 5n B) 6n C)7xn D) &= E)9n

karekok

19

38. 7 birim kipin bir zemine yerlestiriimesiyle elde edilen
agagidaki sekilde A ve B noktalarini birlestiren bir dogru
pargas! giziliyor.

@
E
(7]
c
@
Q

b

A

Cizilen dogru pargasinin KLMN yiizeyini kestigi nokta
P olduguna gére, |AP| kag birimdir?

A) Y26 B) 2V7 c) Y28
3 3 3
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o
ot

awaua(y

Sekil - 1

Sekil - 11l

bir gember olugturuluyor. Sekil - II'deki gibi ipin i¢ bélge-
sine bir givi gakililyor. Cember geklindeki ip bir kalemle
gerdirilerek ikinci bir gember giziliyor.

Buna gore, Sekil - lilteki gemberin ig biilgesinin alani-
nin, $ekil - II'deki gemberin ig bélgesinin alanina oram
kagtir?

A)n B) n° C)2n D) 2nr E) nr?

karekok

20

40.

AY

Sekilde verilen [AB] dogru pargasi A noktasi etrafinda po-
zitif ydnde 120° déndurillyor.

[AB] dogru pargasinin dik koordinat sisteminin Il. bél-
gesinde kalan kisminin uzunlugu kag birimdir?

A)1+ 3 B)2+43
D)2v3-3 E)3v2-1

C)3+43
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1.

1.glin S kisgi
2.gln 5+5-4=25=5kisi
3.gin 524+ 5% =5%Kisi
10. giin 5" kisi Corona 19 poxzitiftir.
Yanit B
2x—y=10z = 6x -3y =30z
6x + 2y — by = 30z
6x + 2y = 5y + 30z
2(3x +y) =5(y + 6z)
esitligin saglanabilmesi igin
x+y=5 ve y+6z=2 olmaldr.
3x+ty=23
- y+6z=2
3x—-6z=3 = x—2z =1 bulunur.
Yanit B
x<0 = |x=2|-2|=|2=x=2|=|-x| =X
0sx<2 = |x=-2|-2|=|2-x=2|=|-x| =x

2<x<4 = |[x-2|-2|=x-2-2[=|x—4|=4-X
= |x-2]-2|=x—-2-2|=|x—4|=x-4
Test teknidi ile:

Xx=2 igin f(2)=|]2-2]-2| =2 ise B veya D segenedi
olabilir.

Xxz4

x =0 igin f(0)= [|0—2|-2| =0 ise D segenedi olur,
Istenilen grafik D segeneginde verilmistir.
Yanit D

n basamak sayisi olmak lizere,

n{n2+1):21[) = n{n+1)=420 = n=20 dir.

Tek numaral basamaklarda kirmizi bilye sayisi yesil bilye-
lerden bir fazla, gift numarali basamaklarda ise esittir,

Buna gdre,
Yesil bilye sayisi = x
Kirmizi bilye sayisi = x + 10
x+x+10=210
x=100 = x+10=110'dur.
Yanit B

karekok

143

y

2
=x"+2x
4 y=x2—2x

¥

y=—x"+2x

Cizimin dogrusu yukaridaki gibi olduguna gdre, 3 farkli
kesim noktasi oldugunu gorirler.

Yanit B
2¢ +3x-7=0
kdkleri x, ve x,, olup denklemi saglar.
2% %+ 3 =0 px, =3
X,"*+3x -7=0 , Xx, . iy
2 =
2%, + 3x,-7=0
2 =
. 2%, +3x, =7
9
~ 3x, +3x, = ~5
2 2_ 23
2}(1 —3><2 = ?
* J2x2+3x,+18 =5
%,_J
7
. §+5=£
2 2
Yanit E

Soruda verilenler
e X-3=0 = x=3 = P(5)=3
e x+1=0 = x=-1 = Q(-2) = 2'dir.
P(x + 1) + x  Q(x — 6) polinomunda x yerine 4 yazilirsa
kalan bulunur.
x=4 = P(b)+4-Q(-2)=3+4-2=11dir.
Yanit D
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A 5.

mz—mn—6n2=(m—3n)-(m+2n}

4 )
m -3n
m +2n

seklinde ¢arpanlarina ayrilr.
m?—m-n - 6n?
m—3n

- (n—38m)-(m + 2n)
m—3n

+ 9m + 8n

+9m+8n (m=#=3n)

. =m+2n+9m+ 8n

=10m+ 10n = 10:(m + n) = 160 bulunur.
18

t=1igin i =0,5lira

0,5=a+ blog1
—
0
05=a

t=10igin i =34 lira
34=05+ blog10
——

1
34=05+b

29=b

Yanit D

Yanit B

10. log,64 = 3 oldujundan tabani 4 yapabilmek igin 36 kez,
50'yi 64 yapabilmek igin 14 kez diigmeye basiimahdir.
O halde, toplam 36 + 14 = 50 kez diigmeye basiimaldir.

1.

Yanit C

Daireler yukaridan asagiya dodru yukaridaki gibi iki farkh
sekilde boyanabilir. Her iki durum iginde 4 farkh renk
41 =24 farkh sekilde kullanilabileceginden toplamda

2-24 = 48 farkli boyama yapilabilir,

Yanit C

karekok

144

12. a,-a, =2 ise ortak fark 2 dir.

[k 10 terimin toplami:
a,+a, +...+a,=115
a,+(a, +d)+....+(a +9d)=115 ..
108, +d(1+2+.....+9) =115
10a,+2.45=115

a,= A bulunur.
2

13. Sabit terim bastan (r + 1). terim olsun.
6-r r
eI R
r ) nx? m
[GJ[E)B E _x—12+2|' [__n)r x' =60- XU
rjin % m f

x—12+2r.xr - XO

X—12+3r — XO

o-(F) ()
so-( )2 (2’

2 2

14. »

Yanit C

Yanmit D

istenen durumun elemanlar (x, y) ve xe A, yeB

olmak iizere, (3, 10), (5, 6), (5, 8), (7, 4), (7, 6), (9, 4)'tir.

O halde, istenen durumun eleman sayisi 6'dir.

e Tim durumun eleman sayisi ise A ve B'den rastgele

birer eleman segcilerek bulunur.

()=

Yanit C
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18, 1(x) =5(~’551Q = f(3x)= &5*3)

XX +1(x+2)
Q{X)———“——*—2

f(3x) =g(x 1)

3x(3x+3) _ (x—Nx(x+1)
5 2

6x(3x +3) =5(x —1)x(x +1)
18x(x +1) =5(x =N)x(x +1) =0
x(x+1)(18-5x+5)=0

=>gx-1= %ﬁﬂ olur

X(x +1)(23-5x) =0 = x =0, x =1, X = %

O héalde, x dederlerinin toplami 0 - 1+23 18 dir.

Yanit A

A2 =x2+12x + 36 = (x + 6)° ise
A=x+86 yada A=-x- 6 olabilir.

16.

B? = 4x% — 28x + 49 = (2x - 7)° ise
B=2x-7 yada B =-2x + 7 olabilir.
A=x+6 ve B=-2x+7 secilirse
A+B=x+6-2x+7 =-x+ 13 oldugundan
(A+B)? = (~x + 13)> = x*> — 26x + 169 olabilir.
Yanit C

17. Esit kék x, olsun. Bu kék denklemlere yerlestirilsin. 2. denk-
lem eksi () ile garpilip taraf tarafa toplanarak denklem
sistemi ¢oziilstin.

X2 +2ax,+8=0
- %% +5x,+2a-3=0
(2a+5p,+5+2a=0
(2a+5)x,=-2a-5
X, ==1

X + 2ax, +8 = 0 denkleminde x,=-1igin
1-22+8=0 = a=%dir.

Yanit C

x(x2 -m?)
(x+m)(x—n) B

o X{x-m)(x+m)
(x+m)(x-n)

18.

Esitsizligin kkleri x = 0, x = m, x = n ve x =-m (gift katl
kok) olur.

Buna gére, ¢zlim kimesi [0, m] w (n, «) bulunur.
Yanit A

X.(X— m(x+m)
(X = n}(x+m]

P(x)'in x* + 3x ile bélimiinden kalan ax + b olsun.

P(x) = (x* + 3x)-B(x) + ax + b

P(0)=0 ve P(-3)=12 olduguna gére,
P(0)=0B(x)+a(0)+b=0 = b=0
P(-3)=0B(x)+a(-3)+b=12 = a=-4olur.

Kalan = ax + b = —4x bulunur.

19,

Yanit D
.
§ 20. f(g(In2)) = f(e'™) = f(2) = log,(9) = 2
g(f(1)) = f(0) = ° = 1
Buna gbre, sonug 2 + 1 = 3 bulunur.
Yanit E
21, . _ (=1  (n-1)! 1
" 2" 2%n(n-1)! 2".n
1
et 2"(n+1) 2%n _ n
a 1 2" (n+1) 2n+2
2".n
Yanit C
22, x Oy=x>y-x'y*
m 00 2m=m?2m-m-(2m)* = 16
m® —4m® = 16
-2m°=16 = m=-2
Yanit B
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23, f(AB)=(A+3)(B+2)-6
g AB=A-B+2A+3-B+6-6
10-A+B=AB+2A+3B

8-A=A-B + 2B
8-A=B(A+2) = B-

8-A
A+2
Bu esitlikten A= 2 igin B = 4 ve

A =6 igin B = 6 bulunur.
AB sayilarinin toplami 24 + 66 = 90 bulunur.

Yanit C
24, P(¢) = (x = P(0))- {(x — P(3))
bigiminde yazilabilir.
x =0 igin P(0) = (-P(0)) - (-P(3))
P@3)=1
P(x) = (x = P(0))" (x = 1)
Xx=3igin P(3) =(3-P(0))'2
1=6-2P(0) = P(0)= g
Buradan
P09 = [x-5) - 1)
P(5) = % 4=10
Yanit B

25, Uggensel say dizisinin genel terimi RNET) oy

n= 6igin 21 %
n= 7igin 28
n= 8igin 36
n =10 igin 565

terimleri bulunur. O halde, 24 sayis| iggensel say dizisi-
nin bir terimi olamaz.

Yanit B

146

karekok

26,

27,

28,

29,

F E
L3
oy 3
ir |4
7 =_I;:\2cg -
A C 0 D B

O merkezi ve [OE] yaricap gizilir.

ig - ters agidan m(DAE) = m(@A} =g olur.
e .

|AQ| = |[EO| = m(EAD) = m(OEA) = « olur.

ODE dik Uggeninde

4

- = 4coseca
sin2a.

sin2a:i:>r=
r

|AB| = 2r = 8 cosec2u olur.

Yanit C
x? - 2y = 54
2x + y® = 41
X% =2y — 2x — y* = 54 — 41
(* = y%) 20y + x) = 13
(x=y)x+y)-2(x +y) =13
x+y)x-y—2)=13 olur.
Buradanx+y =13 ve x—y—-2=1 alnirsa
x+y=13
+ x-y=3
x=8vey=5olur
O halde, x-y = 85 = 40 bulunur,
Yanit A

23, By _ o7z
esitlifinin saglanabilmesi igin
o 2%=2% . 3x=5y ve
o 0¥y _olz _ o3+l _ o7z
= 3x+1=7z olmal.
3x =5y ve 3x + 1 =7z esitligini sadlayan en kuglk x, v,
z pozitif tam sayilar x =30, y =18 ve z=13tlr.
O hélde, x +y+z=30+18 + 13 =61 bulunur.
Yanit A

f(x? + 5x) = x* + 10x° + 27x* + 10x + 3
=+ 5:()2 + 2{)(2 + 5x) + 3 oldugundan
f(x) =x" +2x + 3
f(@)=2%+2-2+3=11 bulunur.
Yanit D
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30,

3.

32,

33,

AmF 5m B X=a+p
=2m tanx = tan(a + )
X G tana +tanp
oy fank=——
e gl 2m 1-tana-tanp
H
E Bm I:_m 2+—
m m =1 0
D c T4
13
. 4 _-13
=
4
Yanit C
sinx . COsSX
. .COS X —SiNx.—
tanx.cosx —sinx.cotx  cosx sinx
sinx.cosx —cos? x cosx(sinx —cosx)
_ sinX —cosx
cos X (sinx —cosx)
— =secx olur,
cOoSX
Yanit C

[KH] L [OP] olmak lizere [KH] gizilsin.
|OH| = Rcosa

|[KH| = Rsina

KHP dik liggeninde Pisagor teoreminden

IHP| = JL2 - [KH2 = /L2 —~R%sin%0

IOP| = |OH| +|HP| =Rcosa + L2 ~R %sin%a.

Yanit B

3cos’x = 5cos2x + 2

3cos?x = 5(2cos?x — 1) + 2

3cos’x = 10cos?x - 3

3cos*x — 10cos’x +3 = 0

-1

cos’x -3

(3cos®x — 1)(cos®x — 3) = 0 oldugundan

Sooszx

147

2= 1

e 3cos’x—1=0= cos

e cos’x -3 =0=>cos’ =3 ;
(~1 < cosx < 1 oldugundan cos® = 3 esitligi saglanmaz.) f

1 1
Buradan cos?x = — olmalidir. cosx = ——
3 N

R

NI

I sin2x =2sinxcosx =2-

rasyonel degil.

1

11 0052x=2cosax—1=2»§—1= 1

— ise
3
sec2x = -3 rasyoneldir.

2
g

M. ginx = = sin?x= % rasyoneldir.

Yanit D

S
3

)]
-Fa-z“‘-\
-

2 Wi

A3 R 3FP 4 B

|[HC| =3 cm ise |CL|= 3 cm dir.
|BP| =4 cm ise |BM| =4 cm dir
|DG| =2 cm ise |DE| =2 cm dir.
|BC| = 10 cm ise |AD| = 10 cm ve [AT| =3 cm dir.
En biiylik karenin alanindan kdselerdeki karelerin alanlari
toplam ile yanlardaki dik yamuklarin alanlari toplamini
cikararak boyal alani buluruz.
Karelerin alanlar toplami :
32+3%°+4%+ 22 =38 cm®
Yamuklarin alanlan toplami :

D g BYR o MDA g n
2 2 2 2

A(FKNS) = 10° — 38 — 46 = 16 cm? bulunur.
Yanit B
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35. 38. B
// :
N
4--""'".." ¢
o r 2 7
BO cizilirse m(OBH) = 30° dir. A H i 2
4 T

OBH Gggeni (30° - 60° — 90°) ise |BH| = ¥3 cm dir.
O,KLAB, O,L LAC ise |AK|=|AL| =1 cm dir.
|00,/ =6 -1~ 3=5- 3 cm olur.

00,0, iiggeni (30° - 60° ~- 90°) ise

“Oneelikle [AC] gizip uzunlugunu bulalim.

..ATC Uzerinde |AT| = 4 br, |CT| = 2 br oldugundan Pisagor'dan
|AC| = 245 br olur.

ABC uggeninde Pisagor'dan

|00,| = 10-2v3 cm ve |0,0,| =53 —3 em olur. IABP = (2452 + 3 = v28 br olur,
Cevre(00,0,) = (5 - V3) + (10 — 243) + (5+3 - 3) e |AP|  |PH|
=12+ 2Y/3 cm bulunur. B IAB| |BC|
YanItA |API 1 \!2_9
2l N ¢ T
J2o 3 3

Yanit C

39. Sekil - | deki ipin uzunlugu 2xr olur,

ekil - 1ll de ip iki kat oldugundan yarigap ipin uzunlugu-
36. Taban ABLK yamugu segilirse, ¢ P g yEeEp P au

= nun yaris! olur. Yani, xr olur.
Hacim = A(ABLK) -h 3 Sekil - Il deki alan n(rr)” iken Sekil - | de alan nr? dir.
3
6+2 e s
=[ -5]-6 Buna gére, istenilen oran =™ " _ -2 pylunur.
2 Tl
=144 birimkiip olur. Yanit B
Yanit D
40.
i i [AB] dogru pargasi
5 : J_ >x | Anoktasi etrafinda
37. D ! 1 pozitif yénde 120°
n Ay déndiiraldiginde
c
=
g f__‘""\
3n
B A
/ Il
A 4n B 4n A
ol 1 o
Silindirin yan ylizeyi agildiginda yukaridaki dikdortgen elde
edllir. [AB] dogru pargasinin uzunlugu 1. sekildeki 30°, 60°, 90°
tiggenind =943 —1) =2/ = ;
r =4 cm ise |[AA'| = taban gevresi = B cm dir. figgeninden |AB] = 2./3.~1) ?Olarak e
= : b . 1. gekli dondlrerek 2. sekli elde ettigimizde [AB] dogru par-
|BC| = 3|CD| ise |BC| = 3x cm dir. gasinin dik koordinat sisteminin I1. bélgesinde kalan kisminin
ABC liggeninde Pisagor'dan x = 5t cm bulunur. uzunlugu 2+3 = 2 = 1 = 243 = 3 birim olur.
Yanit A Yanit D
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4 ' 2 deneme

1) YKS 2. Oturum (AYT) kitapgiginda toplam 166 soru bulunmaktadir ve bu sinav igin verilen sire 180 dakikadrr.

2) Matematik Testi, 40 soru icermektedir; tavsiye edilen siire 45 dakikadir.

3) Bu siireyi, AYT'nin dider testlerini gdzme miziniza gére artinp azaltabilirsiniz.
\ ' R

Deneme

1 1

4x% +——=16 = 3. f(x) fonksiyonunun grafigi asagidaki dik koordinat diizle-
w4 4-x minde verilmigtir.
denkleminin goziim kiimesi asaidakilerden hangi-
sidir? R4
(x)
A) @ B) {2} C){2}
D) {2, 2} E)R 2
=1
/ I [e) 3 X
Buna gore,
3 .
Z K-1(k)
k=
isleminin sonucu kagtir?
A, B ve C kiimeleri A) S B)7 C)10 D) 12 E) 15

A={x x):xeR"
B={(x, x*-5x):x e R"}
C={x,x+7):xeR"}
seklinde tanimlaniyor.
(p,q)sAnB ve (rs)eBnC

karekok

olduduna gdre, z—r;— ifadesinin degeri kagtir?

AE el o P o

N

21




awsusg

AYT Matematik Denemeleri

4. x,y ve z pozitif gergel sayilar olmak (izere, 6.

16xy =z

Gyz=x

x+24y+z=3
esitlikleri veriliyor.
Buna gire, z kagtir?

1 2 3 4
A) 7 B) 7 C) 7 D) 7 E)

~|o

karekok

5. Analitik diizlemde x? = —By + 16 parabolii ile y = n dogrusu
iki farkli noktada kesigmektedir.

Buna godre, n’nin alabilecegi kag farkli dogjal say
degeri vardir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

22

f(x}

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi veriliyor.
Buna gore, f(|x]) < 0 esitsizligini saglayan kag farkh
x tam sayisi vardir?

A) 3 B) 4 c)6 D) 8 E) 10

x'e bagh ikinci dereceden bir denklemin kdkleri x, ve

X, dir.
o X (1+x)+x,=8
X
2 —
L 1+x——3~)(2

4

Yukandaki bilgilere gbre, kikleri x, + 1 ve x, + 1 olan
ikinci dereceden denklem agagidakilerden hangisi
olabilir?

A)X2-8x+5=0 B)x*—4x+9=0
C)x*-8x+9=0 D)x*-10x+7=0

E)x—5x+9=0
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Bir P(x) polinomunun (x + 1)}(x — 2)(x — 3)Q(x) ile b&limiin-
den kalan 3x + 5'tir.

Buna gére, P(x - 3) polinomunun x? - 7x + 10 ile bdlii-
miinden kalan agagidakilerden hangisidir?

A)5x +3 B)6x -3

D)3x-2

C)3x+2
E)3x -4

ifadesinin agiiminda x® It terimin katsayisi kagtir?

A) 720 B) 672 C) 560 D) 480 E) 300

karekok

23

10. Asagida verilen halkalardan olusan sistemle ilgili sunlar
bilinmektedir.

o Halkalarin igindeki sayilar birbirinden farklidir.

s Birbirine bagh bulunan halkalardan (stte bulunan hal-
kadaki sayi, altta bulunan halkadaki sayinin birden

biiyiik bir tam say| katidir, g 2
Ornek: §
& 2 )
Buna gore,

Iog a’

fou)

Ine j

yukaridaki gekilde verilen C’'nin en kiigiik degeri kagtir?

A) 12 B) 15 C)18 D) 24 E) 36




